

流程再造,看市委书记们各抒己见



7月21日至25日,山东省党政代表团赴北京、上海、雄安新区学习。省委书记刘家义在总结会议上强调,推进制度创新,最根本的是要抓好流程再造。

日前,大众日报·新锐大众推出“流程再造大家谈”专栏,先期邀请16位市委书记,畅谈如何切实抓好流程再造。现将市委书记们的精彩观点陆续摘编,以期增进交流,碰撞思想,把流程再造、制度创新的成果落到实处。

省委常委、济南市委书记王忠林:

抓好流程再造,必须拿出刀刃向内的狠劲。改革本身就是一场革命,最难的是向自己动刀子。深化流程再造,必须要有壮士断腕的决心和勇气。打通部门之间的数据壁垒,打破部门之间的权力藩篱,打通省市县三级的层级隔阂,实现三级联动。

抓好流程再造,必须拿出敢为人先的闯劲。改革开放再出发,必须激活山东人“敢闯敢试”的基因。别人能做到的,我们也必须做到。进一步解放思想、大胆创新,把16个领域、60项制度创新牢牢抓在手上,大胆闯大胆试大胆改,为全国全省新旧动能转换探索经验、蹚出路子、提供示范。

抓好流程再造,必须拿出勇争第一的拼劲。“千帆竞发、百舸争流”“不进是退、小进也是退”。必须乘势而上,敢与好的比、敢与快的赛,敢与强者竞高低。抓好流程再造,必须拿出精细精准的心劲。深化流程再造,必须在“细”上狠下功夫,努力实现精细化、精准化、平台化。

抓好流程再造,必须拿出一抓到底的韧劲。最好的行动,就是说到做到;最好的落实,就是一抓到底。在打通“最后一公里”上下功夫,深化承诺兑现、接诉即办、“在泉城、全办成”的制度改革,能精简的环节坚决精简,能压缩的时间压缩

到底,让群众和企业有实实在在的获得感。

淄博市委书记江敦涛:

裁弯取直、架构再造,对标打造“淄博效率”。按照系统论的思维和管理的逻辑,对现有体制机制做一次裁弯取直的大手术,把复杂的事情简单化,让政务服务的羊肠小道变成高速公路。

围绕最终结果而非具体任务,对各部门权责和工作流程作根本性重新思考和重新设计,该减的坚决减下来,该加的立即加上去,该融合的统筹融合好。以化学反应整合碎片化公共资源,构建权责明确、便捷高效的闭环运行机制,更好发挥流程再造乘数效应。

雷厉风行、加力提速,全力跑出“淄博速度”。我们将突出一个“快”字,探索建立“快决策、快执行、快突破、快见效”的工作机制,努力以超常的力度跑出“淄博速度”。

搭建平台、塑造生态,真正叫响“淄博服务”。出台“马上办、网上办、就近办、一次办、承诺办、预约办”的“六办”事项清单,推行“前台统一受理、后台分类审批、统一窗口出件”的主题式审批模式,开展“智能终端+手机客户端”网购式审批服务行动,建立帮办代办、吐槽找茬、窗口无否决权服务机制,12月底前实现市县级涉企审批事项实行100%容缺

受理。

枣庄市委书记李峰:

必须坚持目标引领、问题导向、过程管控、结果评价,敢于刀刃向内、自我革命,哪里有难点、就在哪里使劲,哪里有痛点、就朝哪里发力,哪里有堵点、就向哪里开刀。

创新是引领经济发展的第一动力,也是从根本上打开流程再造之锁的钥匙。加快新旧动能转换,实现高质量发展,必须而且只有紧紧依靠创新,不创新不行,创新慢了也不行。

聚焦“去行政化”,积极探索“管委会+公司”“管委会+基金”“管委会+行业协会”等多种形式的管理体制,加快推进园区市场化改革、公司化运营,加大“僵尸企业”处置和“腾笼换鸟”力度,提高亩均贡献率,让各类开发区真正成为创新创业创造的新高地和新旧动能转换的主战场。

以新的市民服务中心启用为契机,设立“找茬”服务站,继续加大“一次办好”改革力度,把真正管用的、能下放的事项放下去、放到位,能统一规范的标准全部设立标准,能整合的信息全部入库共享。总之,让审批的流程越少越好,让办事的速度越快越好,凡是企业和群众有需要,确保一次能办好。

东营市委书记李宽敏:

坚持把经济管理权放到离市场最近的地方,市级能下放的行政许可权限全部下放;不能下放但业务量较少的,由市直部门下沉到县区服务窗口,让企业和群众到县区政务服务中心办理;涉及业务量较多的也要实行“一窗受理”。

坚持把社会管理权放到离群众最近的地方,把更多的便民事项从市和县区的政务大厅挪出去,放到乡镇(街道)和各个社区,让群众在家门口就能办理。

对标北京市朝阳区“街乡吹哨,部门报到”的做法,推动乡镇(街道)力量下沉,并动员志愿服务人员、老党员、业主委员会、物业服务公司、社会组织等社会力量共同参与网格化工作。探索赋予乡镇(街道)必要的权限,确保街乡“吹哨”吹得响、有人听,部门听到哨声“随叫随到”。

积极推进开发区体制机制创新,更好发挥其主战场、主阵地作用。按照省委、省政府的部署要求,突出主责主业,推进瘦身强体,创新管理运行机制,充分激发开发区创新创业活力。

发挥生态资源优势,推进“黄河入海”文化旅游产业发展。坚持在保护的前提下推进流程再造,科学开发,做好产品、文化、生态、品牌四篇文章,把文化旅游产业培育成为东营的主导产业、富民产业。

(□记者 鞠杰 整理)

齐鲁英烈谱



□ 本报记者 齐静

马立训:威震敌胆的爆破大王

双手紧抱炸药包,眼睛炯炯有神地注视着前方,仿佛随时在寻找机会要去给敌人致命一击——这尊矗立在淄博市淄川革命烈士陵园里的铜像,塑造的就是马立训的光辉形象。抗日战争中,马立训苦练杀敌本领,不断革新爆破技术,炸死日伪军500余人。1944年8月,被授予“特等战斗英雄”“山东爆破大王”称号。

1920年,马立训出生在山东淄川区一个贫苦的矿工家庭。由于家境贫寒,12岁的马立训就到煤矿当小苦工,不久被招募入国民党军当兵。1940年4月,他在博山小田庄战斗中“解放”入伍,编入八路军山东纵队第四支队三营二连当战士。在革命队伍里,他作战勇敢,迅速成长为一名优秀的八路军战士。

1940年10月,马立训随队到沂蒙山区作战。在进行反“扫荡”战斗时,他第一个报名参加小分队,随队先后攻克水塘岗、小红山、周家圈等险要据点。1941年春,他协助战友炸毁莱芜吴家洼据点,炸死汉奸30余人。

1942年春,马立训所在部队奉命开辟鲁南根据地。在攻克南大顶、孙徐、石家楼等据点与歼灭匪刘黑七的战斗中,马立训总是手握炸药包冲在最前面,运用“偷爆”等技术摧毁敌人的数道堞和碉堡,连破敌阵,被誉为“开路先锋”“鲁南三团的一门神炮”。

1942年7月,马立训随队在蒙山一带作战,他认真研究,反复试验自制炸药。在攻打岳家村日伪军据点战斗中,他和战友总结爆破经验,连续三次利用军毯扎成炸药包,用手榴弹引爆,炸开鹿砦、围墙、碉堡,炸掉据点,全歼守军100多名,成为全团第一名爆破手。

1944年5月,在攻打平邑县虎庄日军据点战斗中,马立训创造性地提出了“快送快炸”“用爆破掩护爆破”的连环爆破方式,将日伪军自诩为“铁打的虎庄”防御炸得支离破碎,为部队开辟了进攻通道。马立训也被评为山东军区“特等战斗英雄”,成为让敌人闻风丧胆的“爆破大王”。

1945年8月3日,在攻打山东滕县阎村的战斗中,马立训带领爆破班冲锋在前,战斗持续到8月5日晚。随着东南炮楼爆破成功,马立训率领二排战士向炸开的缺口冲去,不幸被敌人的子弹射中胸部,壮烈牺牲。9月,八路军鲁南军区命名马立训生前所在排为“马立训排”,滕县阎村为“立训村”,并在部队开展了“马立训式的爆破运动”。

(资料来源:省退役军人厅)

山东自贸区首家金融机构挂牌开业

□记者 白晓 通讯员 王民业 报道

本报青岛讯 近日,青岛农商银行自贸区支行在青岛前湾保税港区挂牌开业,获颁了金融许可证。这是山东自贸区挂牌成立的首家金融机构。

据悉,青岛农商银行自贸区支行开业后,将全力加强对山东自贸区青岛片区内现代海洋、国际贸易等产业金融服务支持。在金融政策支持方面,通过搭建银政企对接平台、开设专属绿色通道、建立重点项目专项审批机制等措施,积极为自贸区企业提供便捷高效的贸易结算服务;在金融产品创新方面,通过积极试点出口信保融资、仓单(提单)质押融资业务模式,推进全口径跨境融资下人民币贷款发放,探索建立大宗商品交易平台等措施,积极为自贸区企业提供金融创新服务;在金融便利服务提升方面,通过推进国际贸易“单一窗口”建设、完善“跨境e家”服务平台等措施,积极为自贸区企业提供贸易和投资便利化服务;在金融风险管控方面,通过制定符合自贸区特点的风险管理政策,建立自贸区业务风险管理模型、风险预警机制和风险评估机制,构建信息支持系统及风险管理组织架构等措施,全力保障自贸区企业金融安全。

中国(淄博)国际陶瓷博览会开幕

□记者 程允允 报道

本报淄博讯 9月6日,第十九届中国(淄博)国际陶瓷博览会在中国陶瓷科技城开幕。1200余家参展商、800余家采购商、百余名陶琉制作大师及近百名国外嘉宾和10余家政府代表团参展,境外参会人数创历年之最。

中国轻工业联合会副会长兼秘书长、中国陶瓷工业协会理事长杜同和说:“陶瓷已经成为淄博的一张亮丽名片。博览会至今已经成功举办十八届,成为陶瓷文化交流的重要舞台,希望各界共同推进中国陶瓷产业高质量发展。”

据了解,本届陶博会致力于提高展会品牌化、高端化、市场化、国际化水平,引领淄博陶琉产业增强文化影响力和市场竞争力,提升“淄博陶瓷·当代国瓷”和“新材料名都”城市形象,对于建设新型工业强市、文化名城、生态淄博、现代化组团式大城市具有重大的现实助力和深远的文化意义。

金正大集团磷资源利用技术实现突破

项目全部投产一年至少减少6万吨磷矿使用量

□记者 李文明 报道

本报泰安电 近日,金正大集团磷化工项目四大新装置正式投产,标志着我国磷矿资源循环利用和清洁生产规模化、产业化发展迈出关键一步。

我国是全球最大的磷肥消费国,每年的磷肥施用量为800万-900万吨,约占全球磷肥总需求的27.59%。而我国目前磷资源在农业施肥中的利用率只有8.3%。如何把低品位的磷矿转化为高效磷肥一直是行业性难题。

为促进高效综合利用磷资源,金正大集团在贵州瓮安投资近40亿元建设了瓮安磷资源循环经济产业园。此次投产的四套核心装置,包括30万吨/年α石膏法磷酸装置、20万吨/年磷酸铵装置、10万吨/年磷酸二氢钾装置及60万吨/α磷石膏制酸联产水泥/钙镁钾装置。该项目的优势在于,从源头到副产品对磷资源循环高效利用。

有关专家测算,提高磷矿使用效率后,用同等的磷矿,该项目磷资源所产生的附加值将增加2-3倍。该项目全部投产后,可大幅提高磷矿资源的利用率,一年至少可减少6万吨磷矿使用量。

第33届泰山国际登山比赛举行

9月7日上午,第33届泰山国际登山比赛暨第24届全国全民健身登山比赛在泰安岱庙广场举行。

本次比赛共有来自26个国家、28个省市自治区的3000名运动员报名参赛,其中国内运动员2892人,国外运动员108人。此外,参加登山泰山万人徒步行的12325名运动员也从岱庙广场起跑,共同见证盛大的起跑仪式。据悉,登山节期间,当地还举行了投资合作洽谈会,共集中签约项目51个(含市政府框架协议2个),总投资1248.41亿元。图为来自埃塞俄比亚的迈斯芬登上玉皇顶,以58分23秒09夺得青年组男子第一名。

(□姜言明 刘涛 陈阳 报道)



到文博会上,一“展”看尽九曲黄河

距第八届山东文博会开幕 还有11天



□记者 赵琳 报道

本报济南讯 9月19日至23日将在山东国际会展中心举办的第八届山东文博会,将首设“沿黄河特色文化产业展”。记者从业委会了解到,目前沿黄展区设计基本结束。

黄河奔流上下的路径串联起祖国东西不同的自然风光,也记录着沿黄各省区的厚重人文历史。

作为黄河的发源地,青海以其原生态的自然风光闻名。展区以青海湖为设计元素,以蓝色为主色调,还原其原生态的面貌,环绕在立轴上下的湖水波纹交映其中,给人以回归自然的静谧之感。

“天府三大,安逸走四川”,从古至今,四川就是诗人笔下的仙境。三星堆出土文物在展区内定格,揭开了古老神秘的巴蜀文明国度;九寨沟山水映衬成为展区的主题色,展现了神奇瑰丽自然风光。

位于黄河上游的甘肃不仅是奔腾黄河的流经地,同样也是“丝绸之路”的途经地。展区提取敦煌飞天中的绿色为元素,运用到如意形象的设计中,与其主题“交响丝路,如意甘肃”相呼应。

天下黄河富宁夏,在黄河流经的这片

土地上,多种地形造就了丰富的旅游资源。绿洲与沙漠同时并存,既是富饶的“塞上江南”,又有无人区的荒漠。展区整体空间布局呈方正式,届时,枸杞、葡萄酒等宁夏特色产品将集中亮相。

沿着黄河“几”字向北而行,在“几”字头的内蒙古河套平原上,黄河文化与内蒙古草原文化交织,造就了独特的河套文化。展区整体还原草原蒙古包的造型,将当地特产与文创、工艺品收纳其中。

进入黄河中下游,水流渐趋平缓,厚重的历史底蕴在此积淀。秦始皇兵马俑、大雁塔、小雁塔、大明宫遗址……陕西展区以一幅画轴串联起千年风光,勾勒出这座“天然的历史博物馆”的前世今生。

“千里黄河一壶收”,位于黄土高原上

的山西在历史景观平遥古城和乔家大院中蓄奔流之水,积千年文明。展区以平遥古城建筑为灵感来源,还原其传统的屋檐风格和门窗的花格,四面悬挂红灯笼。

五千年的华夏文明进程在中原大地河南留下了无数遗迹,此次河南省的展区设计以后母戊鼎的形象为主造型,同时,以红色和金色为主色调,体现庄重之感。此外,最早出土于河南省安阳市殷墟古老文字甲骨文也被运用到河南的简称“豫”字的设计中,传承当地的文化。

黄河入海口所在的山东省,以独特文化底蕴主办以“壮丽七十年 盛世文博汇”为主题的第八届山东文博会,展示沿黄河特色文化产业展,勾勒沿黄上下人文风光,讲述黄河奔流下的中国故事。

每分每秒,只为守护平安出行

爱国情 奋斗者 公安民警风采

□ 本报记者 张依盟 本报通讯员 刘贵增

有这样一群人,每当遇到警情,他们总是一马当先,冲在最前;每当事故双方发生纠纷,他们总是晓之以理,动之以情。不管风吹日晒雨淋,交通警察都在路上守护群众平安出行。

史小刚:最能吹的“哨子哥”

近日,记者在济宁市公安局交警支队市中大队特勤中队,见到了被辖区居民、过往群众称为“哨子哥”的中队长史小刚。

“路不畅不闹岗”,是史小刚的口头禅。在他看来,在恶劣环境下,警察早早到岗,群众就能多一份安全的保障。去年冬天,一张浓雾中史小刚使劲吹哨子的照片,在微

信朋友圈“刷屏”,被网友们戏称为“最能吹的人”。

一次,一位骑电瓶车的女士送孩子上学,因心情焦急横穿路口,这时对面驶来一辆准备拐弯的轿车,眼看两车就要撞在一起。正在执勤的史小刚及时发现险情,他一边绕开车辆疾奔过去,一边使劲吹哨子。这位女士听到哨音顿时一愣,紧急刹车,惊险地避开了身边驶过的轿车。事后,她专门找到史小刚表示感谢。

从警多年,史小刚始终保持昂扬的斗志,每天早晚高峰都提前半小时上岗,每周最多休息一天。他还创新思维,合理调整队里的勤务模式,不仅提高了工作效率,还有效改善了交通拥堵的路况。

董爱荣:用坚守把自己站成“城市名片”

滨州市公安局交警支队开发区大队女子中队中队长董爱荣,在十余平方公里的路面上一站就是14年,用坚守把自己站成了“城市名片”。

“说理执法”,让城市更有温度。“董爱荣告诉记者,前些年,她在城区一家幼儿园

门口执勤时,注意到一名女驾驶员为了方便从绿化带内的自行车道逆行。董爱荣拦下她,指出这是违反交通规则的行为。女驾驶员反应强烈,大喊大叫不肯承认。董爱荣看了看后座的孩子,轻声说:“不别别的,就算给孩子做个好榜样也该遵守交通法规。我经常在幼儿园作安全宣讲,孩子们也都认识我。”女驾驶员脸红了,从此以后董爱荣再也没有在该自行车道看到过这辆车。

在长期的执勤中,董爱荣摸索出了一套特有的“说理执法”模式:在处理每一次违法、纠正每一次违规中进行有针对性的教育。这些年来,董爱荣和队员们共处罚5000余人次,教育当事人3万余人次,平均每天有15人次听过她们苦口婆心的劝说。

“城市这么大,我们这么小,可是因为这身警服,我们用自己的努力让交通更顺畅,群众更安全,这就是我坚守的理由。”董爱荣说。

杜忠厚:让群众时刻将交通安全记心间

“他们有时间就和我联系,我都是随叫随到。”7月4日上午9点,德州市公安局交警

支队齐河大队的杜忠厚,刚刚在一个建筑工地上讲完交通安全宣传课回到办公室。

杜忠厚今年59岁,长期在事故一线摸爬滚打,由他经手处理的交通事故有5600余起,却从未发生一起错案。1999年,杜忠厚从事事故科调到宣传科工作,他说:“交通事故猛于虎,与其事后亡羊补牢,不如提前把教育、宣传工作做深做细、做实做好,让群众时刻将交通安全记心间。”

针对校车交通事故多发现象,杜忠厚决定把交通安全宣传课送到每一所学校。据统计,他和同事行程万余公里,“不落一校,不舍一人”,让8万余师生受益。“花赵小学距离县城开车也得2个多小时。当时杜科长身体不好,但为了学校里的孩子,他仍咬牙坚持跑一趟。”宣传科民警张文宽说。

杜忠厚还善用大家喜欢的方式宣传,在他的带领下,“齐河交警”微信公众号粉丝数达到13万人。“别看看我年纪大,这些年轻人玩的东西,我一样也不差。”杜忠厚说。



更多相关内容见新锐大众客户端